

阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

“老大”变“强大” 逐梦再出发

中国宝武报特约评论员

这是载入中国宝武发展史册上的光辉篇章,这是铭刻在宝武人记忆中的荣耀时刻——在“十四五”发展规划谋篇布局的关键时期,2020年8月19日,习近平总书记亲临中国宝武马钢集团考察调研并发表重要讲话。

在考察调研中,习近平总书记肯定了中国宝武与马钢集团实施重组工作,肯定了马钢创造的多项第一,肯定了马钢在环境保护、抗击疫情和复工复产取得的成绩,勉励马钢在长三角一体化发展中把握机遇、顺势而上,勉励中国宝武由“老大”变“强大”。

亲切的关怀,殷切的期望,为新时代中国宝武的发展擘画了蓝图、指明了方向、带来了机遇、注入了动力,也赋予了中国宝武新的重大使命。

厚望如山,催人奋进。一年来,中国宝武上下把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合,与开展党史学习教育紧密结合,与贯彻党中央各项决策部署紧密结合,确保习近平总书记重要讲话精神在中国宝武这片承载着钢铁荣耀的土地上落地、开花、结果。

牢记重托,不辱使命,是宝武人对时代的承诺;只争朝夕,持续奋斗,是宝武人对时间的

注解。疫情防控和经营发展取得双胜利,“亿吨宝武”提前梦圆;2021年《财富》世界500强排名第72位,首次进入前百强,继续位居全球钢铁企业首位;获评2020年度中央企业负责人经营业绩考核A级企业,央企排名第7位,创历史最好水平;联合重组蹄疾步稳,整合融合加速推进,“同一个宝武”理念深入人心。这一年,中国宝武在由“老大”变“强大”的道路上奋勇向前,把习近平总书记考察调研中国宝武马钢集团重要讲话精神转化为由“老大”变“强大”、建设世界一流伟大企业的生动实践和持久动力。

内生动力在奋勇争先中愈发强劲,一体发展在整合融合中加速推进,效率效益在改革创新中持续提升,美丽家园在“绿”“智”赋能中精彩呈现,马钢在打造后劲十足大而强的新马钢的征程中一马当先。一年来,马钢严格按照中国宝武“四个统一”要求,加快落实“专业化整合、平台化运营、生态化协同、市场化发展”任务,以“一年当做三年干,三年并做一年干”的奋斗姿态,克服了新冠肺炎疫情、特大暴雨洪水、市场加剧变化等不利因素,“颜值”“气质”发生了脱胎换骨的变化,取得了一系列历史性突破,打造了中国钢铁行业深度整合融合的“马钢样板”,为“亿吨宝武”

提前梦圆作出了马钢贡献。

一年来,中国宝武交出了一份精彩“答卷”,站上了高质量发展的新起点。

能够交出精彩的“答卷”,最根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神和关于碳达峰碳中和重要批示精神的落地转化。精彩的“答卷”充分证明,习近平总书记重要讲话精神是指引我们高质量发展的行动纲领,是实现由“老大”变“强大”的强大思想武器。

时代风云变幻,发展日新月异。

当今世界,正处于百年未有之大变局,政治经济形势复杂多变。当今中国,“十四五”规划起笔不凡,“双循环”格局加速形成,按下了建设社会主义现代化强国的“快进键”,踏上了向着第二个百年目标奋进的新征程。当今的中国钢铁,正处于“双碳”时代转型升级高质量发展的关键时期。当今的中国宝武,吹响了建设世界一流伟大企业的“集结号”。

新形势、新机遇、新挑战。肩负殷殷重托,不忘报国之志。国有企业始终是中国社会经济发展的中流砥柱。企业发展,钢铁挂帅。

(下转第二版)

【安全生产 我们在行动】

本报讯(通讯员 刘国莉)为从根本上提升现场本质化安全水平,太钢加工工厂聚焦现场安全突出问题,强化责任落实,防范化解安全风险,确保安全生产平稳运行。

该厂坚持安全发展理念,强化源头防控,从推进承包方合力管控、强化设备检修安全管理、实施设备专项整改上发力,全方位、多措施夯实安全基础,筑牢安全防线,有效遏制各类事故发生。一是压实安全生产责任。坚持落实“一岗双责”,从一把手抓起,层层分解任务,持续推进安全绩效责任制,杜绝不知责、不履责行为;加大现场监督检查力度,从作业区基层抓起,实施作业区作业长和安全、设备、技术、质量管理员五类人员值班管理,全方位、全过程严抓共管,进一步遏制违章、隐患引发的安全事故。二是加强承包方管理。聚焦直接作业环节安全管理工作,着力强化承包方自我安全管控,要求承包方强化入厂、日常安全教育和安全活动,提升承包方职工安全作业意识;严格推进作业现场检查,进一步监管承包方职工落实安全生产标准化作业,从根本上提升现场本质化安全;严格履行承包方考核管理,在专项检查及日常督查中查处问题,对照考核标准,落实考核制度,进一步提升现场安全管理水平,夯实现场安全管理基础。三是强化检修安全管控。认真开展设备检修危险辨识和风险评估,制定、优化、完善设备检修安全措施,规范现场组织指挥,严禁交叉作业,开展常态化安全培训,着力提高预防风险的针对性、实用性和操作性水平,为设备检修项目安全顺利完成提供有力支撑。

太钢加工工厂切实筑牢安全生产防线

精益求精的设备“医生”

——记“双良传人”、太钢能源动力总厂青年职工韩向飞

韩向飞是太钢能源动力总厂维修作业区副主管。自2012年7月参加工作以来,他从一个毛头小伙成长为各项项目的检修负责人,为总厂四个作业区28台汽轮机、15台锅炉及辅机等设备保驾护航,提供技术支持,保证检修质量。

针对300MW机组锅炉存有的安全隐患问题,他受命担任了锅炉受热面防腐防爆检查小组组长。他先整理锅炉技术资料、事故记录、检修记录,统计过去几年的爆管位置、数量及原因,制定了专项方案,明确了检查内容、检查部位、检查方法、质量标准、重点区域及小组成员责任分工。在他和团队的不懈努力下,事故数量大幅下降。由他实施完成的《300MW机组锅炉受热面防腐防爆检查》项目获得了公司合理化建议一等奖。

CDQ(干熄焦)2号机停机



检修期间,韩向飞作为检修组长带领团队成员开始了一次全面检查。他发现转子中心与汽缸一侧已经有碰磨痕迹,这不能掉以轻心,因为汽轮机动静碰磨会引起重大安全事故。通过全面复核测量,他发现转子中心与汽缸中心同心度偏差较大,他迅速着手、测量计算,最终找到了工序简单、安全系数高的汽缸中心调整方案。检修后的汽轮机一次开机成功,且各轴瓦振动良好,同心度偏差均不超过0.03mm。

(下转第二版)



太钢炼钢二厂党委把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神引向深入,要求把学习成果体现到助推企业生产经营等方面,在新的征程上展现新作为。图为该厂信息化室职工学习讨论的情景。

刘宝宝 摄

学双良精神 做双良传人